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REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA

Ata da Reunião Extraordinária do Colegiado do
Curso de Geografia - Bacharelado, realizada

online, no dia 30 de março de 2026, às 18h00, no
endereço .https://meet.google.com/ebn-wzxo-rjb

Ao trigésimo dia do mês de março do ano de dois mil e vinte e seis às dezoito horas e oito minutos, no endereço
eletrônico https://meet.google.com/ebn-wzxo-rjb, teve início a primeira reunião extraordinária do ano de 2026 do
Colegiado do Curso de Geografia - Bacharelado, convocada via e-mail, presidida pelo professor Diego Moraes
Flores. Estiveram presentes: Leandro Trevisan, Nelson Fernandes Felipe Junior, Rubens de Toledo Junior,
Sérgio Henrique de Oliveira Teixeira, Samuel Fernando Adami, Renesky Jean Mary e Viviane Gevezier Da
Costa.  Professor Sérgio informou que o CITAD estava iniciando as tratativasI. EXPEDIENTE: 1. Informes.
para a criação do curso de Ciência de Dados Espaciais, as quais foram temporariamente suspensas. Relatou que,
após diálogo com os docentes da área de Computação, decidiu-se pelo apoio do Centro à proposta de criação do
curso de Ciência da Computação e Inteligência Artificial, que, a princípio, ficará vinculado ao CITAD. Destacou
ainda, que a abertura do referido curso está condicionada à disponibilização de novas vagas. Por fim, informou
que posteriormente será convocada reunião via CITAD para tratar do assunto. 2. Justificativas de ausência dos

 Márcia Aparecida Procópio da Silva Scheer em trânsito.membros.  3. Lembrete sobre o número de ausências
 Diego Flores lembrou aos membros presentessem justificativas, conforme regimento interno do colegiado.

que, conforme Regimento Interno do Colegiado, as faltas às reuniões de colegiado devem ser justificadas.
Informou que será verificado o limite do número de faltas não justificadas previstas no Regimento, para poder
dar seguimento aos procedimentos de destituição dos membros que não cumprirem com as regras estabelecidas. 

 Os planos de ensino foramII. ORDEM DO DIA: 1. Apreciação e Votação dos Planos de Ensino de 2026.1.
previamente encaminhados por e-mail para apreciação dos membros. Diego informou que, embora a Semana
Integrada do ILATIT ocorra em data diversa daquela inicialmente prevista, será possível aos docentes realizarem
a reorganização dos planos junto aos discentes, não havendo prejuízo para sua aprovação. Informou, ainda, que,
dentre os docentes do curso, apenas a professora Ana Clarissa não enviou o plano de ensino, em razão do
afastamento pós doc. Diante do exposto, os planos de ensino foram aprovados por unanimidade. 2.
Equivalências e Aproveitamento de Estudos: 2.1. Apreciação do formulário de equivalência interna entre
as disciplinas: ECI0174 - Sensoriamento Remoto e GEO0031- Interpretação de Imagens e Sensoriamento

 Diante do fechamento da disciplina GEO0031 no semestre 2025.2, os discentes do curso de GeografiaRemoto.
Bacharelado foram, naquele momento, realocados para cursar o componente ECI0174 - Sensoriamento Remoto.
Em razão do exposto, a equivalência entre as referidas disciplinas foi anteriormente aprovada por .ad referendum
Submetida à apreciação do colegiado, a equivalência interna foi aprovada por unanimidade. 2.2. Apreciação do

 O discente em questão solicita apedido de Equivalência Interna do discente Bernardo Knierim Correa.
dispensa da disciplina GEO0004 - Geoprocessamento por ter cursado GEO0082 - Geoprocessamento. Professor
Samuel, docente responsável por ambas as disciplinas e presente na reunião, informou que, apesar dos códigos
distintos, os componentes possuem a mesma ementa. Submetida a análise do colegiado, a equivalência interna
das referidas disciplinas foi aprovada por unanimidade. 2.3. Apreciação de aproveitamento de estudos do

 O discente solicita a inclusão do componente HIL0037 - História Dosdiscente Pietro Oliveira Brighenti.
Povos Originários ou HIL0067 - Educação e Patrimônio Cultural como optativa no curso de Geografia
Bacharelado. Considerando relatório anexo ao processo 23422.005748/2026-81, assim como, a confirmação pela
PROGRAD de que a mudança de livre para optativa não acarretará prejuízo aos discentes do curso, o colegiado
aprovou, por unanimidade, a inclusão do componente HIL0067 - Educação e Patrimônio Cultural como
disciplina optativa do curso de Geografia grau Bacharelado. 2.4. Apreciação do pedido de Equivalência

 A discente solicitou dispensa do componente GEO0008 -Interna da discente Ana Vitória Barreto Reolon.
Dinâmica do Clima e Uso do Território por ter cursado BIO0056 - Climatologia Ecológica. Em consulta prévia à
professora Márcia Procópio, docente responsável pelas disciplinas, foi confirmada a equivalência entre as
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ementas. Durante a discussão, o professor Leandro Trevisan questionou a possibilidade da aprovação da
equivalência prejudicar outros discentes que tenham cursado o componente BIO0056 como livre. A secretaria
acadêmica informou que após análise do relatório indicado no processo 23422.006282/2026-31, não haverá
prejuízo para outros discentes do curso. Diante do exposto, a equivalência entre as disciplinas foi aprovada por
unanimidade.  Considerando o pedido de 3. Escolha de novo membro do NDE grau Bacharelado.
desligamento como membro do Núcleo Docente Estruturante (NDE) do docente Nelson Fernandes Felipe Junior,
será necessário definir um novo integrante para compor o referido Núcleo. Inicialmente, o professor Diego
colocou em votação a aprovação do pedido de desligamento, não houve votos contrários. Desta forma, o pedido
de saída do professor Nelson na função de secretário do Núcleo Docente Estruturante do curso de Geografia,
grau bacharelado, foi aprovado por unanimidade. Após a votação, Diego consultou os presentes se haveria
voluntários a assumir a função, não havendo manifestações. Diante disso, informou que enviará comunicado a
todos os professores do curso solicitando a indicação de nomes para compor o NDE, os quais serão votados na
próxima reunião do colegiado.  Nada mais havendo a ser debatido, deu-se por encerrada a 4. O que houver.
reunião, às 18h53. São anexos desta ata: 1. E-mail de convocação para a reunião. Eu, Viviane Gevezier Da
Costa, Técnica em Assuntos Educacionais, lavrei esta ata, que vai assinada pelo seu presidente e demais
membros presentes.
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